
        ДО 
        ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
        ШУМЕН 
 
 
 
 
     Д  О  К  Л  А  Д  Н  А     З  А  П  И  С  К  А 
 
 
   ОТ ДАНИЕЛА РУСЕВА -  председател на 
   Общински съвет Шумен 
 
   ОТНОСНО – изработване на стратегия за развитие 
   на туризма 
 
  

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
 
 Община Шумен разполага с чудесни  природни,  исторически и културни  
възможности за да разгърне своя потенциал за развитие на туризма на територията 
на общината. Туризмът е, от една страна начин за почивка и развлечение, но от 
друга страна е възможност за развиване на проспериращ бизнес. Туризмът е 
дейност, в която осъществяването на публично – частно партньорство е 
наложително за да се развива тази дейност професионално и на високо ниво. 
 В национален мащаб е приета стратегия за развитие на туризма в България 
за периода  2006 – 2009 година и Национална стратегия за устойчиво развитие на 
туризма в България за периода 2008 – 2013 година. В 90 общини от България са 
приети регионални стратегии за развитие на туризма на местно ниво. Сред тях са и 
малки общини, като например  Две могили, Борино,  Георги Дамяново, Каспичан, 
Суворово, Мадан , Рила, Първомай и други. Тези общини са осъзнали 
възможността за популяризиране на своите исторически и културни паметници и за 
акумулиране на допълнителни приходи в общинските си бюджети и за неселението 
на общините си чрез развитие на туризма. За съжаление община Шумен не е сред 
тези 90 общини, които имат разработена стратегия за развитие на туризма на 
територията си, въпреки че има най – големи възможности за работа в тази сфера с 
оглед на потенциала, с който разполага. 
 Считам, че преди  внасянето на стратегия в Общински съвет Шумен за 
развитие на туризма, тя трябва да бъде подложена на широко обществено 
обсъждане. Редно е също да се проведе кръгла маса с участие на представители от 
туристическия бранш, развиващи своята дейност на територията на община 
Шумен, както и с национални експерти в тази област. Община Велико Търново  
развива изключително активна туристическа дейност, която се координира от 
общинско предприятие. Разумно е да се почерпи опита от тази  община и други 
български общини, развиващи активно туризма като свой приоритет. 



 С оглед на гореизложеното предлагам Общински съвет Шумен да вземе 
следното 
 
 
       Р   Е   Ш   Е  Н   И  Е: 
 
 

1. Възлага на кмета на община Шумен, съвместно с постоянната комисия 
по младежта, спорта и туризма в Общински съвет Шумен  да изработят  
и внесат за приемане от Общински съвет Шумен на Стратегия за 
развитие на туризма  на територията на Община Шумен в петмесечен 
срок, считано от приемането на  решението на Общински съвет. 

2. В тримесечен срок от приемането на решението на Общински съвет 
Шумен да се организира “кръгла маса” с участието на експерти от 
туристическия бранш, на която да се дискутират възможностите за 
развитие на туризма на територията на община Шумен, да се маркира 
структурата на бъдещата стратегия за развитие на туризма и да се 
набележат основните акценти в нея. 
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       ОБЩИНСКИ СЪВЕТ: 
 
 
  


